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Θέμα: «H κυβέρνηση συνεχίζει την απαξίωση της ΕΡΤ 3 μετατρέποντάς 

τη από πανελλαδικής εμβέλειας περιφερειακό κανάλι ενημέρωσης σε 

ανταποκριτικό γραφείο» 

Η ΕΡΤ 3, ο τρίτος πυλώνας της δημόσιας τηλεόρασης με έδρα τη 
Θεσσαλονίκη από το 2019 μετά το διορισμό της διοίκησης της από την 
κυβέρνηση της ΝΔ απαξιώνεται διαρκώς με αποτέλεσμα οι εργαζόμενοι αλλά 
και οι πολίτες της Βόρειας Ελλάδας να ανησυχούν για τη βιωσιμότητα και το 
μέλλον της. Με την  ευλογία ή καλύτερα εντολή του Προέδρου και του 
Διευθύνοντος Συμβούλου της ΕΡΤ, ολόκληρα τμήματα αλλά και ειδικότητες 
απαξιώθηκαν  με το νέο Οργανόγραμμα. Ένα Οργανόγραμμα, που 
απορρίφθηκε σχεδόν ομόφωνα στις συνελεύσεις των εργαζομένων της ΕΡΤ3 
καθώς είναι συγκεντρωτικό, χαώδες και δυσλειτουργικό.  

Όπως ήδη έχει καταγγελθεί στην από 31.3.2021 ερώτηση και ΑΚΕ όλων 
των βουλευτών της Α’ και Β΄ Θεσσαλονίκης και της Αναπληρώτριας Τομεάρχη 
Ενημέρωσης & Επικοινωνίας, Α. Γκαρά του ΣΥΡΙΖΑ – ΠΣ : «Φαινόμενα 
μονομερούς ενημέρωσης και λογοκρισίας είναι πλέον καθημερινά. Μία απλή 
καταγραφή της παρουσίασης κυβέρνησης και αντιπολίτευσης στα δελτία 
ειδήσεων, φανερώνει την πρωτοφανή, στα όρια της πρόκλησης, ανισομέρεια» 

Στην ίδια ερώτηση επισημάνθηκε  ο κίνδυνος της μετατροπής της ΕΡΤ 3 
σε «κομπάρσο» της ενημέρωσης αφού με το πρόσχημα της ανάδειξης του 
περιφερειακού της ρόλου, έγινε φανερή η πρόθεση της διοίκησης να 
απονευρώσει τα δελτία ειδήσεων,   χωρίς αναφορά στα τεκταινόμενα  στην 
πολιτική σκηνή,  αλλά και την κατάργηση του τμήματος διεθνών ειδήσεων.  

Σε αυτό το  «σκηνικό» απαξίωσης πρόσφατα ανακοινώθηκε ότι από 
28/8/2023 όλη η ενημέρωση θα γίνεται αποκλειστικά στο ΕΡΤnews. Τι άραγε 
σημαίνει αυτή η ανακοίνωση ;  Ότι πλέον δε θα μεταδίδονται ούτε και τα δελτία 
ειδήσεων στην ΕΡΤ3, όπως υποστηρίζουν δημοσιεύματα αλλά και ο 
εκπρόσωπος των εργαζομένων; Αλήθεια αυτή η προσπάθεια απαξίωσης 
εντάσσεται στο 5ετές στρατηγικό και επιχειρησιακό σχέδιο (2020-2024)» το 
οποίο δεν είναι τίποτε άλλο παρά μία έκθεση ιδεών  38 σελίδων, που 
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υιοθετήθηκε χωρίς να ληφθούν καν υπόψη οι προτάσεις, οι παρατηρήσεις αλλά 
και ενστάσεις εργαζομένων και φορέων.  

Αν πραγματικά υλοποιηθεί αυτή η επιλογή, είναι βέβαιο ότι θα 
μετατρέψει με μαθηματική ακρίβεια τον πιο δυναμικό ραδιοτηλεοπτικό φορέα 
εκτός Αθηνών, σε ανταποκριτικό γραφείο της μητρικής ΕΡΤ, μετατρέποντας 
τους εργαζόμενους της, ανεξάρτητα της αξίας, της εμπειρίας, των γνώσεων και 
των ικανοτήτων τους, σε ανταποκριτές.   

Δεν πρέπει  να ξεχνάτε ότι οι εργαζόμενοι αλλά και οι πολίτες έχουν 
διεκδικήσει μία ΕΡΤ3 ανοιχτή στην κοινωνία, πλουραλιστική, αντικειμενική που 
θα ανταποκρίνεται στο ρόλο της ως ένα δημόσιο μέσο με ποιοτική ενημέρωση 
και ψυχαγωγία. Ο πολιτικός διάλογος αλλά και  η πρωτοπορία του χαρακτήρα 
της λειτουργίας της από τη στιγμή της «γέννησης» της αποτελούν 
χαρακτηριστικά που την έφερναν  όλα αυτά τα χρόνια ψηλά στους δείκτες 
αξιοπιστίας και εμπιστοσύνης στη Θεσσαλονίκη, την περιφέρεια, αλλά και σε 
όλη τη χώρα. Δεν είναι άλλωστε τυχαίο ότι η ΕΡΤ 3 και το ενημερωτικό 
πρόγραμμα του ΡΣΜ της ΕΡΤ 3 ακόμα και κατά τη μαύρη περίοδο 2013 έως 
2015, που ήταν ουσιαστικά «κλειστή» η δημόσια τηλεόραση, δεν σταμάτησαν 
να λειτουργούν  εκπέμποντας μέσω του διαδικτύου.  

Δυστυχώς με τη νέα εξαγγελία της κυβέρνησης ο αυτόνομος ενημερωτικός 
ρόλος της ΕΡΤ 3, τον οποίο διεκδίκησαν εργαζόμενοι και πολίτες, δέχεται το 
τελειωτικό χτύπημα με τη μετατροπή της σε ένα ανταποκριτικό γραφείο. Η 
λογική της αποκέντρωσης καταρρίπτεται, αφού κάθε πληροφορία πλέον θα 
ελέγχεται από την κεντρική διοίκηση της ΕΡΤ δηλαδή από το γραφείο του ίδιου 
του Προέδρου.  

 Όλα αυτά τα χρόνια από το 1988 έως σήμερα η ΕΡΤ3 λογοδοτεί στους 
πολίτες για την ποιότητα της ενημέρωσης  και το σύνολο του προγράμματος 
της. Την ίδια και αυξημένη ευθύνη απέναντί τους φέρει η Διοίκησή του καναλιού 
και η Κυβέρνηση. Σε αυτή την αγωνία του κοινού για ένα δημόσιο μέσο με 
ποιοτική ενημέρωση και ψυχαγωγία, θα πρέπει να σταθούν αλληλέγγυοι. 
Οφείλουν όλοι οι βουλευτές όλων των κομμάτων από τη Θεσσαλονίκη και 
ολόκληρη την περιφέρεια να πάρουν ξεκάθαρη θέση καθώς η σοβαρή αυτή 
υποβάθμιση τραυματίζει την σχέση της με την πόλη, τους πολίτες, την κοινωνία. 

Επειδή η ΕΡΤ3 εκπέμπει από τη Θεσσαλονίκη, αλλά η απήχηση της 
ήταν και είναι πανελλαδική και παγκόσμια λόγω της σχέσης της με τον απόδημο 
Ελληνισμό καθώς αφουγκράζεται τις κοινωνικές ομάδες, τη νεολαία, τις 
μειονότητες,  το «διαφορετικό», με τις εκπομπές και τα δελτία της. 

 

Επειδή το σχέδιο κατάργησης του ενημερωτικού περιεχομένου της ΕΡΤ3 
σημαίνει και το τέλος του ρόλου της ως ειδησεογραφικού πυλώνα της Β. 
Ελλάδας αλλά και όλης της περιφέρειας, προοπτική που είναι αντίθετη στο 
ευρωπαϊκό κεκτημένο καθώς σε όλη την υπόλοιπη Ευρώπη τα περιφερειακά 
κανάλια διατηρούν την αυτονομία τους 



Ερωτάται ο Υφυπουργός παρά τω Πρωθυπουργώ: 

1. Τι σημαίνει αλήθεια, ότι από 28/8/2023 όλη η ενημέρωση θα γίνεται 
αποκλειστικά στο ΕΡΤnews, χωρίς να «απονευρωθούν» τα δελτία 
ειδήσεων και τα ενημερωτικά προγράμματα; 

2. Πως θα διασφαλιστεί ο ενημερωτικός χαρακτήρας, η αυτονομία και 
η ανεξαρτησία της ΕΡΤ 3, χαρακτηριστικά που την τοποθέτησαν 
ψηλά στους δείκτες αξιοπιστίας και εμπιστοσύνης του κοινού; 

3. Πως θα διασφαλιστεί ότι οι εργαζόμενοι στην ΕΡΤ 3 θα 
εξακολουθήσουν να παρέχουν το ίδιο έργο, για το οποίο έχουν 
προσληφθεί όλα αυτά τα χρόνια; 

4. Πως θα διασφαλιστεί η ανάπτυξη της ΕΡΤ 3 με την ενίσχυσή της 

σε ανθρώπινο δυναμικό και υλικοτεχνικά μέσα;  
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Γιαννούλης Χρήστος 

Θρασκιά Ουρανία (Ράνια) 

Νοτοπούλου Κατερίνα 

Ακρίτα Έλενα 

Αναγνωστοπούλου Αθανασία (Σία) 

Αυλωνίτης Αλέξανδρος – Χρήστος 

ΖεΙμπέκ Χουσεϊν 

Κασιμάτη Ειρήνη (Νίνα) 

Κοντοτόλη Μαρίνα 

Μάλαμα Κυριακή 

Μεϊκόπουλος Αλέξανδρος 

Παπαηλιού Γεώργιος 

Πούλου Παναγιού (Γιώτα) 

Σαρακιώτης Ιωάννης 

Τζούφη Μερόπη 

Τσακαλώτος Ευκλείδης 

Ψυχογιός Γεώργιος 

 




